



# С Л О В О КОММУНИСТА



Газета БЕЛГОРОДСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ  
политической партии  
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Основана в сентябре 1994 г.  
Выходит по средам  
Цена свободная

7 июля 2021 года  
№25 (1328)

12+

## Коммунисты подали документы в Центризбирком

### Г.А. Зюганов: «В сентябре будет последняя возможность исправить ситуацию бюллетенем»

В понедельник, 5 июля, прошла процедура подачи документов в Центризбирком для регистрации кандидатов в депутаты Государственной Думы ФС РФ восьмого созыва. В ней приняли участие Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков и руководитель пресс-службы ЦК КПРФ А.А. Ющенко.

Поприветствовав участников церемонии, Геннадий Андреевич передал представителям Центризбиркома одиннадцать коробок, в которые поместились документы на выдвижение кандидатов. Он напомнил, что прежде при регистрации не требовалось такого количества отчетов и справок. «Теперь бюрократия восторжествовала», - отметил лидер коммунистов.

Председатель ЦК КПРФ заявил о важности проведения выборов с полноценным диалогом всех участников. Он рассказал о программе Компартии, принятой на Орловском экономическом форуме, которая впоследствии легла в основу различных отраслевых программ, стала руководством для работы народных предприятий, продемонстрировав свою эффективность, а также способствовала сплочению лево-патриотических сил.

- Поправить ситуацию можно только на основе сильной

команды и конструктивной программы, - заявил Геннадий Зюганов.

Кроме того, лидер коммунистов указал на необходимость скорейшей смены финансово-экономического курса для преодоления социального раскола и вывода страны из системного кризиса.

- В сентябре будет последняя возможность исправить ситуацию бюллетенем, - подчеркнул он.

Юрий Афонин сообщил о выдвижении кандидатов-коммунистов по всем 225 одномандатным округам, а также о подготовке федерального и территориальных списков. Всего, по его словам, партия выдвинула 345 кандидатов на предстоящие выборы, причем в их числе как члены КПРФ, так и представители 56 общественных организаций.

Юрий Вячеславович отметил, что среди выдвиненцев Компартии много представителей молодежи наряду с



большим количеством опытных специалистов.

- У нас очень слаженная, боевая, энергичная команда, - сказал он.

В качестве основных задач КПРФ в ходе выборной кампании Юрий Афонин указал на яркую, энергичную агитацию, донесение до избирателей программы партии, организацию наблюдения за ходом голосова-

ния и подсчетом голосов.

Дмитрий Новиков сообщил участникам мероприятия о том, что партия приступила к активной пропаганде своей программы через печатные издания. Он также отметил, что у КПРФ имеется достаточное число специалистов, способных осуществить намеченные преобразования. В их числе заместитель Председателя ЦК КПРФ назвал

С.Е. Савицкую, П.Н. Грудина, В.И. Кашина, Н.М. Харитонову, Ивана и Сергея Казанковых, И.И. Мельникова, О.Н. Смолина, М.В. Дробот и В.П. Исакова.

- У нас есть команда, которая готова реализовать программу в целом и осуществить отраслевые программы, - подчеркнул Дмитрий Георгиевич.

Пресс-служба ЦК КПРФ

## Курская битва: и плавилась броня



Курская битва, которая началась 5 июля 1943 года и победно завершилась 23 августа, вошла в историю Великой Отечественной войны, как крупнейшее танковое сражение. По своим масштабам, задействованным силам и средствам, напряженности, результатам и военно-политическим последствиям сражение на Курской

дуге считается одним из ключевых сражений. В нём участвовали около 2 миллионов человек, 6 тысяч танков, 4 тысячи самолётов. Сражение создало основу для великих советских наступательных действий 1944-45 годов.

Продолжение на стр.2

**Станислав ПАНОВ**  
Первый секретарь Комитета БРО КПРФ,  
руководитель фракции КПРФ  
в Белгородской областной Думе



**Поздравляю с Днем семьи, любви и верности!**

На Руси семья всегда была опорой общества. Родовые связи были основой российской государственности, одной из главных скреп. Семья, род, община — за это, самое ценное сокровище, люди готовы были отдавать свои жизни, не отступая перед любым врагом.

Самая успешная карьера и золотые горы не заменят поддержку родного плеча, детскую улыбку, теплые объятия. Хочу пожелать в этот день ценить превыше всего свою семью, дорожить каждой минутой, проведенной рядом с родными людьми, ставить семейное благополучие приоритетом, наслаждаться близостью и теплом. Пусть ваша семья всегда будет прочной крепостью, стены которой смогут выдержать любые ветра, неприятности и напасти. А внутри этих стен всегда царят мир, любовь и покой. Живите дружно, чтите интересы друг друга, уважайте друг друга и с трепетом относитесь к чувствам всех тех, кого вы сами любите.

В наше время размывания самого понятия семьи призываю вас чтить наши традиции, не забывать заветы предков, противостоять разгулу всеобъемлющей толерантности. Желаю вам мира, добра и процветания, душевного богатства и материальной стабильности. С днем семьи, любви и верности!

**Подписка 2021**

**СЛОВО КОММУНИСТА - ВЕРНОЕ СЛОВО! ВЫ ХОТИТЕ ЕГО СЛЫШАТЬ?  
ВЫПИСЫВАЙТЕ, ПОКУПАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТУ ОБКОМА КПРФ  
ИНДЕКС ПОДПИСКИ П5607**



## Курская битва: и плавилась броня

Начало на стр.1

Депутат Государственной Думы от КПРФ Сергей Гаврилов подчеркнул:

- Герои ценой своей жизни добились, чтобы красные знамена взвились над Орлом, Белгородом и Харьковом. Планы противника перехватить стратегическую инициативу провалились, наша Армия перешла в наступление. Курская битва – пример героизма и стойкости красноармейцев, показала высочайший уровень стратегического мышления, мастерства советских военачальников.

В год столетия Ленинского Комсомола 9 мая 2018 года в посёлке Разумное был установлен памятный камень и названа улица в честь героя Советского Союза, комсомольца, фронтовика из Казахстана Хусанова Зиямата Усмано-вича, который проявил героизм, сражаясь на земле Белгородчины. Памятный

камень с табличкой установлен по инициативе и на средства Белгородского регионального Комитета ЛКСМ РФ.

В прошлом году в селе Таврово Белгородского района 9 мая на средства жителей села, а также при содействии сельской администрации был установлен Мемориал «Память» в честь 75-летия Великой Победы над немецкой-фашистскими захватчиками. На открытие мемориала были приглашены коммунисты из поселка Разумное, которые поздравили тавровцев с праздником Победы и вручили жителям, которые внесли наибольший вклад в создание мемориала, медали ЦК КПРФ «75 Лет Великой Победы» от председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова.

В результате наступления войск Красной Армии потерпели поражение орловская и белгородско-харьковская группировка немцев. Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны, начатый

еще под Сталинградом, был завершён в Курской битве и сражении за Днепр. А день 23 августа, когда были разгромлены немецкие войска, является одним из дней воинской славы России. Белгород, Курск

и Орёл стали первыми городами России, которым присвоено почётное звание «Город воинской славы».

Пресс-служба БРО КПРФ



## Коммунисты готовятся к выборам



26 июня состоялся IV Пленум комитета Старооскольского МО КПРФ. Первый секретарь Комитета городского отделения Эдуард Журналев отчитался о проделанной работе за полгода. Были заслушаны доклады о проделанной работе руководителя фракции КПРФ в Совете депутатов Старооскольского городского округа Артема Ахадова. В работе пленума принимали участие представители движения «За Новый Социализм» и Николай Мишустин - организатор антиювенеального движения по защите прав семьи «Родительскийотпор.рф». В торжественной обстановке новым товарищам были вручены партийные билеты.

В своем выступлении Эдуард Журналев ознакомил членов Комитета со списком кандидатов от КПРФ по Белгородско-Воронежской территориальной

группе на предстоящих выборах в Государственную Думу ФС РФ. Особо отметил выдвижение Николая Мишустина в качестве кандидата в депутаты ГД ФС РФ по Старооскольскому одномандатному округу.

- КПРФ всегда стоит на страже интересов семьи. Интересы семьи это не только защита детства, но и целый комплекс жизненно важных вопросов, касающихся всего спектра жизни от жилищно-социальных условий и трудовых отношений до международных. Нет такого вопроса, который бы не касался интересов семьи, Н.Н. Мишустин полностью погружен в эти проблемы и, будучи организатором движения «Родительскийотпор.рф», имеет практический опыт их решения, - отметил первый секретарь.

В своем докладе Сергей Черепанов ознакомил участников Пленума с откры-

тым письмом Геннадия Зюганова президенту РФ В.В. Путину: «Выполнить волю народа – сменить курс». Данное письмо с требованием смены курса поддержали все участники Пленума. Также была отмечена особая важность в ознакомлении с этим письмом всех жителей Старого Оскола, так как в письме содержится не только требование о смене курса, но и программные шаги для реализации востребованного обществом «левого» поворота.

Николай Мишустин выступил с приветственным словом к Пленуму, где в краткой форме пояснил основные направления своей предвыборной программы.

Руководитель фракции КПРФ в Совете депутатов Старооскольского городского округа Артем Ахадов доложил о проделанной работе за II квартал 2021 года.

- В целом нам удается решать текущие вопросы по защите интересов жителей нашего города. Один из значимых вопросов, волнующих жителей города, это отмена строительства вышки сотовой связи в микрорайоне Олимпийский. Непрерывно идет обработка обращений граждан, и принимаются соответствующие меры к реализации законных требований, - пояснил депутат.

\*\*\*

3 июля состоялся очередной Пленум Белгородского районного местного отделения КПРФ. Главным вопросом Пленума стало обсуждение итогов XVIII съезда КПРФ, с докладом по которому выступил первый секретарь Комитета БРО КПРФ Фридуна Джалалзаде. Также



коммунисты Белгородского района обсудили открытое письмо Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова к президенту РФ Владимиру Путину «Выполнить волю народа — сменить курс», итоги работы местного отделения за первое полугодие 2021 года. Первый секретарь Комитета БРО КПРФ Фридуна Джалалзаде проинформировал об итогах конференции БРО КПРФ по выдвижению кандидатов в депутаты Государственной Думы ФС РФ и на должность губернатора Белгородской области, по итогам которой коммунисты приняли решение всестороннее поддержать кандидатов КПРФ.

В прениях выступили: Александр Курчевский – второй секретарь Комитета БРО КПРФ, Екатерина Долгова – руководитель фракции КПРФ в поселковом совете п. Разумное, Александр Виноходов – член первичной организации п.Разумное, Надежда Радюк – секретарь первичной организации п.Новосадовый, Татьяна Павалий – член первичной организации п.Северный. По всем вопросам повестки дня приняты постановления.

Пресс-служба БРО КПРФ



## В ЭТИ ДНИ...

### 5 июля

- 5 июля – 23 августа 1943 г. – Курская битва, изменившая ход Второй мировой войны.

- 1969 г. – На месте сожжённой немцами дотла вместе с жителями белорусской деревни Хатынь открыт мемориал жителям белорусских сёл и деревень, уничтоженных оккупантами в Великую Отечественную войну. Белоруссия, в которой до войны жило 9 млн. жителей, потеряли 1,5 млн. – каждого шестого!

### 6 июля

- 1923 г. – ЦИК СССР принял 1-ю Конституцию СССР (98 лет).  
- 1926 г. – В СССР открыта первая в мире электрифицированная линия железной дороги (Баку - Сабунчи).  
- 1935 г. – В СССР ледокол «Садко» начал первую русскую арктическую экспедицию под руководством Н.Н. Зубова и Г.А. Ушакова из Архангельска для исследования Арктики.

- 1943 г. – Во время Курской битвы гвардии старший лейтенант А.К. Горовец в одном бою на самолёте Ла-5 сбил 9 бомбардировщиков врага. Самолёт Горовца был сбит после того, как отважный лётчик израсходовал весь боезапас. За

героизм А.К. Горовец посмертно удостоен звания Героя Советского Союза.

- 1985 г. – В СССР стартовал космический корабль с командиром Владимиром Джанибековым для спасения станции «Салют», связь с которой прервалась. Неуправляемая машина весом 20 т могла при падении наделать бед. Стыковка была успешно проведена с помощью прибора лазерного наведения КТД-1 (разработки Тульского «НИИ Приборостроения»), используемого в танках Т-90.

### 7 июля

- 1878 г. – вышла в свет книга Ф. Энгельса «Анти-Дюринг».  
- 1941 г. – Попавшая в окружение советская мотострелковая «Железная дивизия» Красной Армии, уничтожив более 100 танков и 8 самолётов противника, разгромив тыловые части дивизии СС «Рейх», начала легендарный 500-километровый рейд по тылам противника. Музей «Железной дивизии» открыт в Москве в 3-м Сыромятническом переулке, 4.

### 8 июля

- 1885 г. – родился Фридрих (Фриц) Платтен, швейцарский деятель международ-

ного социалистического движения, друг В.И. Ленина. 1 (14) января 1918 года при первом покушении на Ленина в Петрограде, прикрывая его своим телом от пуль, был ранен. Участвовал в основании Коммунистического Интернационала.  
- 1917 г. – родился М.П. Девятаев, советский лётчик, Герой Советского Союза. 8 февраля 1945 года бежал из плена на захваченном самолёте врага, при этом вывел 10 советских военнослужащих из фашистского концлагеря.  
- 1944 г. – С конвейера Уральского автомобильного завода в г. Миассе сошёл первый грузовик «ЗИС-5В» - легендарный «Захар».  
- 1974 г. – ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О строительстве Байкало-Амурской железнодорожной магистрали».

### 9 июля

- 1919 г. – Опубликовано письмо ЦК РКП (б) к организациям партии «Все на борьбу с Деникиным!».  
- 1955 г. – Группа из одиннадцати всемирно известных учёных обратилась к научным работникам всего мира с призывом поднять свой голос против использования атомной энергии в военных целях. Основание Пагуошского движения учёных за мир, разоружение и международную безопасность.  
- 1964 г. – Принята в эксплуатацию первая очередь Красноярского алюминиевого завода (КраАЗ; теперь - ОАО).

### 10 июля

- 1918 г. – V Всероссийский съезд Советов принял первую Конституцию РСФСР (103 г.).  
- 1935 г. – Принято Постановление СНК СССР и ЦК ВКП (б) «О Генеральном плане реконструкции Москвы».  
- 1941 г. – Н.В. Терёхин на истребителе И-16 конструктора Н.Н. Поликарпова в одном бою сбил три «Юнкерса-87», два из них тараном, и спасся на парашюте.

### 11 июля

- 1918 г. – Декретом Совнаркома был учреждён Народный комиссариат здравоохранения.  
- 11 июля и 29 августа 1919 г. – В.И. Ленин прочитал в Коммунистическом университете имени Я.М. Свердлова лекции «О государстве».  
- 1941 г. – 80 лет начала обороны г. Киева в ходе Великой Отечественной войны.  
- 1921 г. – День победы Народной революции в Монголии.  
- 1899 г. – родился П.А. Павленко, советский писатель, автор романов, повестей, сценариев, в том числе к фильму «Александр Невский». Четырежды лауреат Сталинской премии.  
- 1709 г. (30.06) – Разбитый под Полтавой шведский король Карл XII, прихватив с собой гетмана Мазепу и два бочонка золота, переправился через Днепр у Переволочны, бросив свою армию.  
- 1998 г. – Открытие I-х Всемирных юношеских игр в Москве.

# Членкор РАН Жан Тощенко о том, как государство уничтожает деревню

Чтобы стереть деревню с лица земли, необязательно жечь её, как делали оккупанты, и необязательно затапливать, как в «Прощании с Матёрой», – нужно лишь создать невыносимые условия для жизни. Речь о деревне в целом, о сельской России, которая всё ещё составляет немалую долю населения – четверть, но тает на глазах. Обобщённая картина деревенской жизни с подробностями и без прикрас – в интервью Жана ТОЩЕНКО, членкора РАН, главного научного сотрудника Института социологии.

– В публицистике популярен взгляд на деревню как на демографического донора. Традиционные ценности и особая заинтересованность в рабочих руках, свойственные воображаемой сельской семье, должны способствовать рождаемости.

– На сегодняшний день это актуально лишь для национальных регионов, прежде всего для Северного Кавказа. В целом по стране сельская семья вслед за городской давно перестала быть многодетной. Сравнивая данные последних двух переписей, мы увидим: с 2002 по 2010 год доля семей с одним ребёнком возросла, а доля семей с двумя и более детьми – уменьшилась. Если быть точным, количество семей с одним ребёнком снизилось до 2, 6 миллиона с 2, 9 миллиона, семей с двумя детьми – до 1, 5 миллиона с 1, 9 миллиона, а многодетных семей – до 620, 8 тысячи с 737, 4 тысячи. Согласно соцопросам, с 2002 до 2015 года на селе сократилось число распавшихся браков: процент разведённых от общего населения уменьшился с 6, 7 до 5, а в самой молодой возрастной группе (25–29 лет) – более чем в три раза, с 7 до 2. Однако эти изменения, как и другие положительные, вызваны лишь тем, что сельчане приняли незарегистрированный брак как вариант нормы, что опять же не способствует деторождению.

Если бы перед нами стояла задача показать демографическую картину в одних только русских регионах, без учёта регионов национальных, она была бы ещё печальнее. 17, 9% сельских семей в РФ вообще не хотят иметь детей в современных условиях.

Разумеется, население деревни сокращается также из-за оттока людей в город. С середины 1990-х к середине 2010-х её возрастная структура сильно изменилась. Количество 10–14-летних жителей уменьшилось на 36, 2%, 15–19-летних – на 30, 8%, 35–39-летних – на 18%. При этом количество 45–49-летних выросло на две трети – на 66, 7%, 50–54-летних – на 54, 9%, 55–59-летних – на 20, 5%, жителей в

возрасте от 70 лет – на 16, 4%. Сравнение результатов переписей на селе показывает: почти на миллион сократилась численность семей при одновременном увеличении числа одиноко проживающих людей. В большинстве случаев это старики. Часто они не имеют никакой поддержки от городских родственников, доживают свой век наедине с собой. И многие населённые пункты доживают вместе с ними.

– Многие населённые пункты – это сколько?

– Очень многие: почти половина сельских населённых пунктов, около 75 тысяч из 153, 1 тысячи. По данным последней переписи, в 42, 4 тысячи поселений не более шести жителей, в 13, 2 тысячи поселений – от шести до 10 жителей, в 19, 2 тысячи поселений – от 11 до 25 жителей. В этих вымирающих поселениях люди заняты чаще всего личным подсобным хозяйством, благодаря чему и выживают.

– Если взять вторую половину сёл – ту, которая не вымирает, – тамошние жители в большинстве заняты сельскохозяйственным производством, так?

– Нет, абсолютно не так. Согласно мониторингу нашего института, на октябрь 2017 года самой значительной группой трудоспособного сельского населения стали работники сферы услуг, торговли, общественного питания, коммунальных служб – это 20, 8% опрошенных. Такова общая тенденция в развитии российского (и не только) социума: в сфере услуг вовлекается всё больше людей. Однако рано говорить о высоком качестве этой сферы: 38, 2% выразили неудовлетворённость работой ЖКХ на селе.

Следующая по величине группа занятых (18, 7%) включает работников здравоохранения, образования, СМИ и сферы управления. Если вычтёт 4, 7% работников государственной и муниципальной власти, то увидим: медиков и учителей становится всё меньше. С начала 1990-х к середине 2010-х численность сельских учителей сократилась с 1 миллиона 460 тысяч до 1 миллиона 61 тысячи, а количество фельдшерско-акушерских пунктов – с 47, 7 тысяч до 35 тысяч.

– Ну а третья по величине сфера занятости – сельское хозяйство?

– И снова нет! Третья сфера – промышленность и строительство (это отражает рост промышленного производства, прежде всего обрабатывающего, а также создание транспортных коммуникаций, индивидуального жилья, в том числе и дачного). В эту сферу вовлечены 11, 4% занятых. И лишь на четвертом месте – сельское хозяйство. О

своей принадлежности к нему заявили только 6, 1% трудоустроенных.

– Если бы не серьёзный тон нашей беседы, я бы подумал, что вы меня разыгрываете.

– Не до шуток. Заявленная цель реформы 1990-х – создать массовый слой фермеров – достигнута не была. Смысл происшедшего заключался в безоговорочной ликвидации государственных сельскохозяйственных организаций, то есть колхозов и совхозов, даже эффективных. Приватизация земли, которая должна была дать начало фермерству, протекала весьма своеобразно. В каждом регионе определялся средний размер земельного пая, а затем на собраниях бывших работников бывших колхозов составлялись списки тех, кто имел право на долю. Свидетельства о собственности выдавались не всем крестьянам, а только тем, кто написал соответствующее заявление. Причём эти пай представляли собой лишь номинальные свидетельства о собственности: местоположение земельного участка определено не было, оценка его кадастровой стоимости отсутствовала. Как результат – собственник не мог работать на своей земле.

Наше исследование показало: приватизацией земли для ведения хозяйства воспользовалось меньшинство сельчан. Получили пай только 32%, а из тех, кто получил, только 25% выращивали на ней продукцию, 10, 3% – продали землю, 18, 1% – никак её не использовали, 21, 9% – сдавали в аренду немногочисленным фермерам, 19, 7% – сдавали в аренду сельхозпредприятию, а 3, 4% по тем или иным причинам лишились своих паёв.

– Проведённая в таком виде реформа – это глупость или подлость?

– Как вам будет угодно – глупость, смешанная с подлостью, или подлость, смешанная с глупостью. Больше всего выиграли спекулянты и крупные собственники, которые после кризиса 1998-го начали скупать (либо захватывать рейдерским путём) крестьянскую землю. Суля счастье, они резали скот, сдавали на металлолом тракторы и комбайны, а выкупленные земли, особенно вблизи городов, переводили из разряда земель сельхозназначения в земли, предназначенные для строительства дач и коттеджей или других нужд. С середины 2000-х они переключились на захват удобных бывших колхозов и совхозов, ставших акционерными обществами. Это привело к господству «олигархов».

– «Олигархов»?

– Латифундий-агрохолдингов. Представляя собой лишь 0, 1% сельскохозяйственных организаций страны, они владеют 48, 3% крупного рогатого скота, 47, 1% свиней и 62, 8% птицы (данные 2016 года). Невиданная в мире аграрная гигантомания! Именное «олигархозы» поставили заслон на пути развития фермерского сектора, формирования обширной сети подлинной сельскохозяйственной кооперации. Та манера хозяйствования, которой придерживаются латифундисты, не выдерживает никакой критики. Они воспринимают землю исключительно как ресурс для извлечения прибыли, не заботятся о ней, используют на износ, оставляют после себя «выжженный» социальный ландшафт. При этом зачастую ведут себя на селе как на туземной территории (многочисленная охрана, сигнализация, заборы), местных жителей на работу не привлекают, маркируя их как «ленивую пьнь», активно завозят «трудолюбивых» мигрантов, обычно создавая для них рабские условия существования.

Подводя итоги постсоветских реформ на селе, приходится констатировать: российские урожаи только приближаются к позднесоветским показателям, а количество крупного рогатого скота с 1990 года к середине 2010-х сократилось с 57 миллионов голов до 19 миллионов.

– Каков средний доход сельчанина?

– К середине 2010-х он составил 11, 7 тысячи рублей (сравните: в малых городах – 13, 8 тысячи рублей, в средних – 14, 1 тысячи рублей, в крупных – 20, 3 тысячи рублей). 18, 7% сельчан мы отнесли к низкодоходной группе («живут в нищете» и «еле сводят концы с концами»), 54, 9% сельчан – к среднедоходной группе («хватает на еду и одежду, в остальном приходится экономить»), 24, 4% сельчан – к высокодоходной группе («могут себе позволить покупку холодильника, компьютера и т.д., но не более»). Как вы понимаете, это деление относительное, не станем же мы утверждать, что доход в 15 тысяч рублей является высоким. Есть ещё одна группа – те, кто «может позволить себе крупные расходы». Она составляет лишь 1, 5% сельчан.

Особая тема – имущественное обеспечение. Мы провели опрос в сельских населённых пунктах с численностью более 50 человек, где сохранились структурные подразделения хозяйствующих субъектов (если бы мы провели опрос также в исчезающих деревнях, то общие результаты оказались бы гораздо хуже, особенно в отношении жилищных удобств). Собственным домом (частью дома) владе-

ют 78, 3% опрошенных, легковым авто – 51, 1%, водопровод наличествует у 80, 8% опрошенных, центральное отопление – у 28, 4%, горячее водоснабжение – у 54, 6%, ванна или душ – у 59, 3%, канализация – у 56, 6%, газ (сетевой или баллонный) – у 89, 5%, стационарная электроплита – у 19, 5%, Интернет – у 48, 1%.

– А что насчёт доступа к медицинским и образовательным услугам?

– С середины 1990-х к середине 2010-х количество больничных организаций в сельской местности сократилось в 5 раз, а коечный фонд – как минимум вдвое (с 281, 3 тысячи до 143, 3 тысячи). Медучреждения труднодоступны для четверти сельчан и недоступны для каждого десятого-одиннадцатого сельчанина. Свыше 11 тысяч сёл расположены на расстоянии более 20 км от ближайшего учреждения здравоохранения, в котором осуществляет приём врач, а более трети (35%) сельских пунктов не охвачены общественным транспортом вовсе. На базе медицинских структур существовали аптеки, теперь же в малочисленных и отдалённых сёлах аптек нет.

Ситуация с образованием не лучше. Если в городах и посёлках городского типа количество школ сокращается относительно плавно (с начала 1990-х к середине 2010-х – с 21, 1 тысячи до 18 тысяч), то в сельской местности оно снизилось почти вдвое (с 48, 6 тысячи до 26, 1 тысячи). И если количество учеников в городе сократилось на 30% (с 14, 9 миллиона до 10, 5 миллиона), то в сельской местности – на 37% (с 5, 9 миллиона до 3, 7 миллиона). Так называемая оптимизация образования привела к росту социальной напряжённости: во-первых, со стороны родителей, обеспокоенных ежедневной проблемой безопасности детей, находящихся в школе за много километров от дома, во-вторых, со стороны учителей расформированных школ, оставшихся без работы.

Результаты такой политики предсказуемы: если в населённом пункте нет школы и медпомощи, то его исчезновение с карты страны – лишь вопрос времени.

– Может, именно к этому – к исчезновению сёл – стремятся наши власти для упрощения себе жизни?

– Я бы сказал так: решения о судьбе деревни в правительстве принимают люди, которые деревню не знают. Не понимают, насколько важно сохранить её. Это не только продовольственная безопасность, но и сбережение традиций, обычаев, народной культуры. Сбережение нашего начала.

## ПУБЛИКАЦИЯ АГИТАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ

В соответствии с пунктом 6 статьи 50 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 6 статьи 58 Избирательного кодекса Белгородской области от 1 апреля 2005 года № 182 редакция газеты «Слово коммуниста» БРО КПРФ сообщает о готовности предоставить печатную площадку для размещения агитационных печатных материалов на платной основе в газете «Слово коммуниста» каждому кандидату при проведении дополнительных выборов депутатов Совета депутатов Валуйского городского округа первого созыва 19 сентября 2021 года.

Для кандидатов в депутаты, выдвинутых избирательным объединением «ВАЛУЙСКОЕ МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», цена 1 кв. см печатной площадки составляет 25 рублей (НДС не предусмотрен).

Для других кандидатов, участвующих в дополнительных выборах депутатов Совета депутатов Валуйского городского округа первого созыва, цена 1 кв. см печатной площадки составляет 500 рублей (НДС не предусмотрен).

Публикация агитационных материалов в газете производится после их предварительной оплаты в соответствии с договором, заключённым между редакцией и субъектами агитации.

## ПУБЛИКАЦИЯ АГИТАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ

В соответствии с пунктом 6 статьи 50 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 6 статьи 58 Избирательного кодекса Белгородской области от 1 апреля 2005 года № 182 редакция газеты «Слово коммуниста» БРО КПРФ сообщает о готовности предоставить печатную площадку для размещения агитационных печатных материалов на платной основе в газете «Слово коммуниста» каждому кандидату при проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва 19 сентября 2021 года.

Для кандидатов в депутаты, выдвинутых избирательным объединением «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», цена 1 кв. см печатной площадки составляет 25 рублей (НДС не предусмотрен).

Для других кандидатов, участвующих в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, цена 1 кв. см печатной площадки составляет 500 рублей (НДС не предусмотрен).

Публикация агитационных материалов в газете производится после их предварительной оплаты в соответствии с договором, заключённым между редакцией и субъектами агитации.

# Футбольные таланты России



25-27 июня в Москве состоялся всероссийский турнир по мини-футболу «Таланты России», в котором приняла участие белгородская команда «Спартак – КПРФ» при поддержке депутата Государственной Думы Сергея Гаврилова и депутата Белгородской областной Думы Станислава Панова.

Всероссийский турнир по мини-футболу «Таланты России» на призы Спортивного клуба КПРФ проводился уже в шестой раз, и по количеству команд-участников он стал рекордным. 36 региональных партийных организаций отправили своих футболистов на праздник спорта, из них 9 дебютантов, среди которых наши белгородские ребята.

Проводить футболистов вечером 24 июня пришли, кроме членов команды, депутат Белгородского городского совета, лидер комсомольцев региона Игорь Цевменко и помощник депутата Белгородской областной Думы Станислава Панова.

- Сегодня провожаем ребят на важный турнир – важный не только для них, но и для нас. Турнир организован КПРФ, Спортивный клуб партии по мини-футболу неоднократно показал себя как лучший в стране и мире. Будем надеяться, что наши белгородские ребята пополнят коллекцию побед под эгидой Компартии и в нашем регионе, и за его пределами, - заявил Игорь Цевменко.

- Настроение боевое, едем побеждать, показать себя. Белгородская область первый раз принимает участие в турнире. Хочется поблагодарить депутата Госдумы Сергея Анатольевича Гаврилова и депутата областной Думы Станислава Геннадьевича Панова за помощь в организации поездки. - поблагодарил главный тренер команды Игорь Клавкин.

К сожалению, непростая эпидемиоло-

гическая ситуация не позволила провести торжественную церемонию открытия. Но лидер КПРФ Геннадий Зюганов, у которого 26 июня был день рождения, специально для участников «Талантов России» записал видеобращение, в котором отметил выдающиеся успехи Спортклуба КПРФ в последние годы и растущую с каждым годом значимость турнира.

По итогам победителем турнира во второй раз стала команда Казани. Бел-

городцы заняли 24 место из 36, опередив многих более опытных соперников. Неплохо для дебютантов, к тому же самой юной команды турнира – самому младшему игроку 16 лет.

За перипетиями турнира внимательно наблюдал тренерский штаб МФК КПРФ: у каждого из участников «Талантов России» есть шанс оказаться на просмотре в одной из команд структуры коммунистического клуба. Уже хрестоматийный пример – липчанин Олег Кручинин, который был замечен именно на «Талантах России» и с тех пор проделал невероятный путь от любителя до чемпиона России и бронзового призера Лиги чемпионов.

После возвращения Игорь Клавкин от имени всей команды вручил Станиславу Панову фирменную футболку турнира «Таланты России» и поблагодарил за всестороннюю поддержку. В рамках рабочей встречи депутат областной Думы и главный тренер «Спартак – КПРФ» обсудили проблемы молодежного футбола в регионе – точнее, практически его полное отсутствие.

На фоне недавних неудачных выступлений сборных России – по хоккею на чемпионате мира и сборной по футболу на Евро – вопрос развития детского и юношеского спорта снова подняли как в спортивных организациях, так и на уровне Государственной Думы. Члены технического комитета Российского футбольного союза (РФС) на прошедшем в начале июля заседании отметили, что причиной неудачного выступления национальной команды на чемпионате Европы является низкий уровень развития детско-юношеского футбола в стране.

- Общее мнение членов техкома состоит в том, что основная причина такого результата – низкий уровень развития дет-

ско-юношеского футбола у нас в стране, - сказал член комитета Михаил Гершкович. - Этим нужно очень серьезно заниматься, это подтверждает европейская практика, правило «сильный чемпионат – сильная сборная» не совсем работает. Возьмем команды Дании, Швеции, Сербии и другие, у них очень хорошо развита система развития детско-юношеского футбола, игроки школ выходят в большом количестве, многие из них попадают в ведущие европейские клубы, отсюда – в национальную сборную. Отсюда вывод, что пока мы не в полной мере будем заниматься развитием детско-юношеского футбола с привлечением профессиональных людей, то не сможем рассчитывать на сдвиги в этом направлении.

Белгороду в плане развития футбола и хоккея, по большому счету, похвастаться нечем. Может, благодаря федеральной помощи, что-то изменится в регионе? Не для чиновников, а для детей.

Мария СОЛОВЬЕВА

**«Серебряная линия:  
Говорите - и будьте счастливы!»**

**Прямая линия для  
пожилых людей**

Если у вас есть вопросы к социальным службам, медицинские, юридические – наши волонтеры помогут вам сами или привлекут специалистов соответствующих ведомств.

**Давайте общаться!**

**Ждем звонков каждый четверг  
с 12.00 до 15.00 часов  
по телефону:**

**8 (4722) 35-71-00, 8 (961) 176-77-32**

**БОО ВСД «Русский лад»**



**ПРИ ПОДДЕРЖКЕ  
ФОНДА  
ПРЕЗИДЕНТСКИХ  
ГРАНТОВ**

**Поздравления**

Ракитянское местное отделение КПРФ горячо и сердечно поздравляет коммуниста

**АРТЕМЬЕВА Сергея Александровича  
– с 55-летием!**

Желает доброго здоровья, счастья, долголетия, благополучия и активной общественно-политической жизни.

## ДОРОГИЕ ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ!

С 1 июня по 5 августа ведется прием заявок на участие в региональном отборочном туре VIII Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Земля талантов». Отборочный региональный этап состоится 12 августа 2021 года на базе городского центра народного творчества «СОКОЛ» (г. Белгород, пр-т Богдана Хмельницкого, 137 К.)

К участию в конкурсе приглашаются дети от 7 до 17 лет в следующих номинациях: вокал, хореографические ансамбли, дуэты и солисты, литературное творчество/художественное чтение, видеоролики и цифровое искусство. Тематика всех номинаций «КОСМОС И НАУКА».

Участие в конкурсе совершенно **БЕСПЛАТНОЕ!** Победители отборочного тура по решению жюри отправятся в Москву для участия в финале, где их ждут мастер-классы от известных артистов, вокалистов, хореографов и встречи с интересными людьми!

**Если ты талантлив и живешь в Белгородской области, скорее подавай заявку на участие по адресу:  
zemlytalant@gmail.com**

**С положением конкурса можно ознакомиться на сайте БРО КПРФ - www.belkprf.ru во вкладке «Комсомол»**

VIII сезон  
**«КОСМОС И НАУКА»**  
Успей подать свою заявку  
на участие до 5 августа  
[www.zemlya-talantov.org](http://www.zemlya-talantov.org)

**Товарищ! Прочитай газету - передай её другому!**

Следующий номер выйдет 14 июля 2021 г.

Газета отпечатана в ООО «ГАЗЕТНЫЙ ДОМ», ИНН 3123400660, 308000, Белгородская область, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27А.

И.О. главного редактора: Фомичева Л.В.

Сайт: [www.belkprf.ru](http://www.belkprf.ru)

E-mail: [belkprf@mail.ru](mailto:belkprf@mail.ru)

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ  
БЕЛГОРОДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии  
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»  
Газета издаётся на общественных началах.  
Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора,  
который несет полную ответственность за содержание публикации.

ГАЗЕТА ПЕРЕРЕГИСТРИРОВАНА:  
Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых коммуникаций  
по Белгородской области  
Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ31-00206 от 08.12.2014г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ (ДЛЯ ПИСЕМ)  
308010 г. Белгород, ул. Крулевской, 42А. Тел. 35-77-40, 35-77-30.  
Индекс подписки: П5607.  
Тираж – 6 тыс. Объем – 1 п. л.  
Подписано в печать: по графику – 15.00. фактически – 15.00.  
Заказ № 21-04539

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.